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1. 11 n’est fait usage d’aucun document; Putilisation de t culatrice et de
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Question 1: Une étude portant sur un parc automobile conduit aux résultats suivants :

- Lorsqu’on choisit au hasard un véhicule du parc, la probabilité qu’il présente un défaut de freinage est de
0,67. '

- Lorsqu’on choisit au hasard dans ce parc un véhicule présentant un défaut de freinage, la probabilité
qu’il présente aussi un défaut d’éclairage est de 0,48.

- Lorsqu’on choisit au hasard dans ce parc un véhicule ne présentant pas de défaut de freinage, la
probabilité qu’il ne présente pas non plus de défaut d’éclairage est de 0,75.

La probabilité qu’un véhicule choisi au hasard présentant un défaut d’éclairage présente aussi un défaut de
freinage est alors approximativement égale 4 :
A) 70% B) 80% C) 40% D)32% E) Autre réponse

Question 2: Soit (,),.y la suite réelle définie par U, = get (VneN)u U, =6

1=
™ u, -4

On définit a partir de cette suite, deux nouvelles suites (W, )pen €t (S,), par:
(VneN) w, =(1+2")u,

(VneN) S, =wy+w +...+w, =pr
p=0

0

A)0 B)2 C)3 D) 4 E).Autre Ré

[ndication : On pourra commencer par considérer la fonetion Ta

pour étudier ses variations sur I’intervalle [2 ; 3] de R. Puis on p oser
4y =2 et étudier le raortv L,

(VneN)y, =

Question 3: Une urne contient des boules blanches , noire
doules sont p pour les blanches , q pour les noires et
On fait dans cette urne des tirages suecessifs indépend
-emise de la boule tirée . Les proportions des boules
Soit, pour n entier strictement positif, Z, la varia
1M tirage une boule blanche est tirée , -1 si an nitme
ane boule rouge est tirée .

onnote : Sy=Zi+Zp+..+Z, .

.a variance de S, est alors égalea -

N n(r-p+ay)  BIELD o) n1opr) D) n(14 pgr)

ouges’. Les proportions respectives de ces
ouges (p+q+r=1).

nérotés 1, 2, ... etc . Ces tirages sont faits avec
les mémes au cours de I'expérience .

€ qui prend la valeur +1 siau

e boule noire est tirée , 0 si au n**™® tirage

E) Autre réponse
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Question 4: Soit (u,),. la suite réelle définie par u, = %ct (VneN)u,,=u, +§1;

On définit une nouvelle suite (7)), comme suit : (VreN) 7, =uy +u, +...+u, = Zup
p=0 13

AN

n>+o"p+1
A)0 B)1 )2 D) +co E) Autre Réponse

Question 5 Latifa et Amal jouent & un jeu de société dans lequel il y a forcément un gagnaut. Les deux

joueuses ont la méme probabilité de gagner la premiére partie. En revanche, si Latifa gagne une partie, la
probabilité qu’elle gagne la suivante est de 0,7 ; par contre si elle perd, la probabilité qu’elle perde la
suivante est de 0,9. y !
Latifa et Amal jouent plusieurs parties. On note Gn I’événement « Latifa gagne la@ic
probabilité correspondante.
lim p, =

n—=>+wo

A) 05 B)06 C)025 D)3 E)Autre réponse

Indication : On pourra déterminer la nature de la suite vy= p.— 0,25

0 i g~<3

Questﬁin 6 Soit f (x)=9 a-1
x In®(x)
ou aelR.

Pour que f soit une densité de eur de a est ég
¥ ;

Al 3+ In3 ; B/ +~—
In3

E/ Autre réponse

Question 7: Pour x nomb éri In2, on définit la suite réelle (u,),.y par
uy=xet(VneN)u,, - n désigne par (), la suite réelle définie par
(VneN) S, =u, +u, +...+u, = » u, . Bn pos (S.);

p=0
S—2x=

E) Autre réponse

)
b

‘
b} .

-nx X : s
)n eN (ot a est un coefficient a

" Indication : On pourra commencer par trouver une suite (v, =ae

calculer) qui vérifie (VneN)v,,, = %v" +2e™™
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Question 8: Un organisme de voyages fait une étude sur le choix des vacances. Ce choix porte sur le Maroc et
I’étranger.
Si la n-iéme année, le client a choisi le Maroc, la probabilité de choisir I’étranger ’année suivante est —ﬁ

Si la n-iéme année, le client a choisi I’étranger, la probabilité de choisir le Maroc I’année suivante est —.

On note M, I’événement « le client a choisi le Maroc la n-iéme année » et P, la probabilité de I’événement
M,.
L’expression de p,,; en fonction de p, est donnée par :

2 1 1 1 I 1 1
A =——— B =—4+— W C =—+= 1-—
) pn+1 5 lopn )pn+1 5 lopn ) pn+l ) Spn 2Pn
E) Autre réponse _

Question 9: Soit X une variable aléatoire absolument continue dont la densité de

par :
qa(x):{l—’xl sixe[-11]

0 sinon Q
1
Soit Gx la fonction de répartition de X . On a alors : @y ( 5 y=

5 17, o 3 ;
B) 3 0 5 D) 3 e réponse

6
A) 5
Question 10: Dans une entreprise comptant 600 personnes, la ition de la cétégoﬁc socio

professionnelle ( CSP) entre Agents (A), techniciens (T) et cadr selon le sexe, homme (H) ou femme
(F) est donnée par le tableau suivant ¢i- dessous :

Ouvriers | Teclimigiens | Cadres | Total

Homme | | 204 3 36 | 348

Femme NI 96 84 252
Total 300 120 600

[ndépendamment de la CSP ou du sexe de I’emplo efifreprise évalue & 0,25 la probabilité que son
personnel se rende chaque jour au travail a bicyclette. Si o terroge au hasard une personne de Pentreprise,
la probabilité de choisir un cadre homme venant & bicyclette est de :

A) 0.015 B) 0,05 C) 0,15 D) 0,025 E) Autre réponse

Question 11 : On jette deux dés non pipés, 1’un bleu, 1’autre rouge.

Les faces de chacun des deux dés sont numérotées de 13 6.

On note a la face apparente du dé bleu, et b celle du dé rouge.

On considére I’équation du second degré :

‘E) : x*>-2ax+b? =0 ' .

51 (E) a deux racines distinctes, la probabilité que 1’une soit égale 4 1 est :

A) % B) % O 1—1::— D) % E) Autre réponse
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/Quesﬁon 12 : Pour neN, onpose I, = j x"\J1-xdx et on définit deux suites (#,), et (S,)pn PAT :
0. ' .

(VneN)u, =3(—;‘%
(VneN) S, =uy+u +...4+u, = Zn:up
0
lim (S,) = P
A) % B) % O1 D) +oo E) Autre Réponse

Indication : Pour ne€ N, on pourra commencer, & I’aide d’une intégration par parties, par trouver une
relation entre 7, et I,. ;

n+l

Question 13 : On considére I’ensemble E = {l, 2,3,4,5, 6,7} et la partie F de E défi
Le nombre de parties X de E telles que FJX =F estégala:

A 12 B) 16 C) 4 D)8 E) Autre rép :

- Question 14 : Soient les matrices : w
6 4 0 1 00
A=|-4 =2 0| , I=[0 1 0| ,J =
0 0 2 0 01

Pour tout entier naturel n, 4" est é

A) 2" +n2"'J oC) a7 +J D) 2"1 + 2n-12""J
E) Autre réponse P
. i : 3
- -Question 15 : Soit la matrice 5 ) &
On considére toutes les matri ': telle A+B) = detA+detB . .

Les coefficients x,y,zett de B vérifient alor dition :

A)x+y+z+t=0 B)x-y+3z+t=0 C)2x+y+3z-t=0
D)2x+y+3z+2t=0 E) Autre réponse
Question 16 : Soit /' la fonction définie sur IR™* par f (x) =x — lnzc de courbe représentative C dans un
¥ ;

repere orthonormé (O, i, } ) et d’asymptote la droite A d’équationy =x .

Soit o > 0. On désigne par A ( a ) I’aire délimitée par la courbe C, la droite A et les droites d’équation : x =1
etx=a.
A I’aide d’une intégration par partie, on montre que A (o) est égale a:

4) 1-n(a ) B) 2.6 — e I cyynlie) 1
3 o a
D) 1+ soge ) E) Autre réponse
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Question 17: Deux escargots A et B font la course sur une feuille de salade infinie .On sait que si A est en
téte au centimétre n-1 , il le sera a8 nouveau au centimétre n avec la probabilité a ; de méme si B est en téte an
centimétre n-1 , il le sera au centimétre n avec la probabilité b .

On suppose qu’il n’y a jamais égalité au bout d’un nombre entier de centimétres . On note py la probabilité
que A soit en téte au centimétre n .

Une relation de récurrence entre py et pn-1 est :

A) pn=(a+b)pr1+b B) pn=(a+b-1)pni+t(1-b) C) pa=(a+b-2)pa1+b
D) pp=(a+b)pn1+(1-b) E) Autre réponse

n+l

1
Question 18 : Pour ne IN *—{1}, le+
x

0

2 CEU .t o iy [Nt
A -+ B) (ékﬂ mz} 0 (-1 (Zkﬂ]

n+l k=0

dx estégalea:

D) (D" (i (k_:?: —-anJ E) Autre réponse

[ndication : On pourra utiliser pour xe[ 0,1] et ne IN*-{1}, Sn(x)=zn:(—1)"

k=0
Question 19 : Soit # un entier supérieur ou égale & rouges et n boules
blanches. On effectue dans cette urne le tirage si - ; par Pn la probabilité
1’ obtenir les deux couleurs.
Jim (p,)-

1
A) + B) =
) +eo L

Question 20 : On définit une foncti
f(z‘)=e—,?-_—1 pourt#0

[ peut étre prolongée par continui

A) £(0) =-ij B) f(0)= ;%T E) Autre réponse
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